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Ata nº 25/2019 da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 12 de agosto de 2019 às dezoito horas no 
Plenário Júlio Floriano Petersen. 

 

Ata nº 25/2019 da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 12 de agosto de 2019 às dezoito horas no 

Plenário Júlio Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido Progressista, estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde; 

compondo a Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Everton Michaelsen e Renan Sartori; compondo a Bancada do Partido dos 

Trabalhadores Prof. Daniel e compondo a Bancada do Partido Republicano Brasileiro Manu da Costa. Senhor Presidente saudando a 

presença dos senhores vereadores, da comunidade e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 24ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, e convidou todos os presentes para em pé ouvirmos o Hino de Gramado. Após, Presidente 

solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo, Mª Aparecida Oaigen Benetti para saudar as autoridades presentes nesta noite, e em ato 

contínuo fazer a Leitura da Bíblia, Mateus 5-8. Dando sequência, Senhor Presidente colocou em discussão Ata nº 24/2019 da 23ª 

Sessão Ordinária, e em ato contínuo colocou em votação Ata nº 24/2019 da 23ª Sessão Ordinária. Aprovada. A assessora de 

cerimonial e protocolo Mª Aparecida Oaigen Benetti fez a Leitura do Expediente, e na sequência o Presidente abriu o espaço da Moção de 

Aplausos para a Apae Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais. Pela entidade ouvimos o pronunciamento do ex Presidente Sr. 

Jorge Maldaner, após fez o uso da palavra o Vereador Volnei da Saúde propositor da homenagem, e na sequência tivemos também o 

pronunciamento dos vereadores líderes de Bancadas. Vereadora Manu da Costa líder da Bancada do PRB, Vereador Everton 

Michaelsen líder da Bancada do MDB, Vereador Prof. Daniel líder da Bancada do PT, Vereadora Rosi Ecker Schmitt líder da Bancada 

do Progressista, Prefeito Municipal João Alfredo de Castilhos Bertolucci e o Presidente da Casa Vereador Rafael Ronsoni. Grande 

Expediente, neste espaço fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Prof. Daniel, Rafael Ronsoni - Renan Sartori, Rosi Ecker 

Schmitt, Volnei da Saúde, Dr. Ubiratã, Everton Michaelsen, Luia Barbacovi, Manu da Costa. Ordem do Dia, 1 - Senhor Presidente 

colocou em discussão Parecer de Inconstitucionalidade 001/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. “Parecer de 

Inconstitucionalidade ao PLL 27/2019, que “Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar, na tubulação de abastecimento de 

água.” Parecer proposto pela Comissão de Legislação e Redação Final, onde a relatora Vereadora Rosi Ecker Schmitt fez o uso da 

palavra. No espaço dos vereadores fez o uso da palavra o Vereador Volnei da Saúde e o Vereador Prof. Daniel que em seu 

pronunciamento solicitou Vistas ao Parecer de Inconstitucionalidade 001/2019. 2 - Senhor Presidente colocou em discussão Parecer de 

Inconstitucionalidade 002/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. “Parecer de Inconstitucionalidade ao PLL 24/2019, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica, de promover a regularização e a 

retirada dos fios inutilizados em postes de energia elétrica, bem como em vias públicas no município de Gramado, e dá outras 

providências.” Parecer proposto pela Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o Vereador Renan Sartori, que fez seu 

pronunciamento. No espaço destinado aos vereadores fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Rosi Ecker Schmitt, Manu da 

Costa, Luia Barbacovi, Prof. Daniel e Rafael Ronsoni. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Parecer de 

Inconstitucionalidade 002/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. Vereador líder da Bancada do PT Prof. Daniel solicitou 

Vistas Parecer de Inconstitucionalidade 002/2019. 3 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 29/2019 do Executivo Municipal. 

“Autoriza o município de Gramado a contribuir financeiramente com a Comunidade Terapêutica Vale a Pena Viver, e dá outras 

providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora 

foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas 

comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo, onde 

o líder de governo Vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 29/2019 do 

Executivo Municipal. Aprovado. 4 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 30/2019 do Executivo Municipal. “Autoriza o 

município de Gramado a contribuir financeiramente com o Centro de Reabilitação Emanuel Região das Hortênsias, e dá outras 

providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator 

foi o vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das duas comissões 

foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo, onde o líder de 

governo Vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, fez o uso da palavra a Vereadora Manu da 

Costa. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 30/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. 5 - Senhor Presidente 

colocou em discussão PLO 34/2019 do Executivo Municipal. “Autoriza o município de Gramado a contribuir financeiramente com a 

Associação Núcleo de Orquidófilos, e dá outras providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria do 

Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo, onde o líder de governo Vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato 

contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 34/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. 6 - Senhor Presidente colocou em 

discussão PLL 25/2019 da Bancada do MDB. “Denomina-se nome ao novo Centro de Saúde da Várzea Grande, e dá outras 

providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora 

foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas 

comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pela Bancada do 

MDB, onde o líder de Bancada Vereador Everton Michaelsen fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, o Vereador 

Rafael Ronsoni fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLL 25/2019 da Bancada do MDB. 

Aprovado. 7 - Senhor Presidente colocou em discussão PLL 28/2019 do Vereador Luia Barbacovi. “Denomina-se nome a Unidade  
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Básica de Saúde do Bairro Floresta, e dá outras providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A 

Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria 

do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 

Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Vereador Luia Barbacovi, que fez seu pronunciamento. No espaço destinado aos 

vereadores, fez o uso da palavra o Vereador Prof. Daniel. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLL 28/2019 do 

Vereador Luia Barbacovi. Aprovado. 8 - Senhor Presidente colocou em discussão Moção 21/2019 de todos os vereadores, mas de 

autoria do Vereador Rafael Ronsoni. “Moção de Aplausos pela passagem dos 42 anos do Grupo Renascença de Alcoólicos Anônimos.” 

Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Moção 21/2019 de todos os vereadores, mas de autoria do Vereador Rafael 

Ronsoni. Aprovado. Presidente Rafael neste momento solicita a formação das Comissões Especiais. Comissão para análise dos PLO’s 

27 e 28/2019 do Executivo Municipal, que trata da mobilidade urbana e agenda estratégica. Esta Comissão ficou composta pela Bancada 

Progressista pelos vereadores Luia Barbacovi e Volnei da Saúde, e pelas Bancadas MDB e Partido dos Trabalhadores o vereador Prof. 

Daniel, a Bancada do PRB abriu mão desta comissão. Comissão especial para tratar da Lei Orgânica, Presidente Rafael sugeriu a 

mesma comissão que já está tratando deste assunto na Casa, os vereadores, Dr. Ubiratã, Everton Michaelsen e Prof. Daniel, e a 

terceira comissão será a Comissão para criação do Código de Ética Parlamentar, conforme disposto no artigo 19 do Regimento Interno, 

objetivando processar e julgar a prática de ato de vereador que configure decoro parlamentar. Por sugestão e comum acordo entre os 

vereadores, esta Comissão será apresentada na próxima Sessão. Presidente Rafael Ronsoni comunica que pelo fato do tempo de 

Sessão ter esgotado, não haverá as Explicações Pessoais nesta noite, e encerra a Sessão dizendo: Nada mais tendo a constar, convoco 

os Senhores Vereadores e a comunidade para a próxima Sessão Ordinária, no dia 19 de agosto de 2019 às 18 horas, no Plenário Júlio 

Floriano Petersen, obrigado e boa noite a todos.” Sala de Sessões em 12 de agosto de 2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de 

Cerimonial e Protocolo  -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 
 
  RAFAEL RONSONI                            DR. UBIRATÃ ALVES DE OLIVEIRA                              MANU DA COSTA                                      
       Presidente                                                  Vice-Presidente                                                       1ª Secretária 
   

 
       
 
 
      
    
   VOLNEI DA SAÚDE                                   EVERTON MICHAELSEN                                         LUIA BARBACOVI                                                             
        2º Secretário                                                 Vereador MDB                                                 Vereador Progressista                                                                  
     
 
 
 
 
 
 
 ROSI ECKER SCHMITT                                  RENAN SARTORI                                                   PROF. DANIEL                                          
  Vereadora Progressista                                    Vereador MDB                                                         Vereador PT               
                              

FL. Nº 036 

 


